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[1] Razionalizzando
6

41/3 + 42/3 + 4
si ottiene

A 4 + 3
√

4

B 2 + 3
√

2

C 4− 3
√

4

D 2− 3
√

2

E
3
√

2− 2

[2] L’insieme S delle soluzioni della disequazione
1

5x− 1
≤ 1 è:

A S =

{
x ∈ R : x <

1

5

}
∪

{
x ∈ R : x ≥ 2

5

}
B S =

{
x ∈ R :

1

5
< x ≤ 2

5

}
C S =

{
x ∈ R : x ≥ 2

5

}
D S =

{
x ∈ R : x <

1

5

}
E S = ∅

[3] I valori di x ∈ R che risolvono log
1

3x− 2
≥ 0 sono:

A x ≤ 1

B
2

3
< x ≤ 1

C x <
2

3
e x ≥ 1

D x <
2

3

E x ≥ 1

[4] La disequazione |log |x+ 1|| ≤ 1 si risolve per

A x ∈ (−1− e , −1− e−1] ∪ [−1 + e−1 , e− 1)

B x ∈ [−1 + e−1 , e− 1]

C x ∈ [−1 + e−1 , e− 1)

D x ≤ −1 + e

E x ∈ [−1− e , −1− e−1] ∪ [−1 + e−1 , e− 1]

[5] La disequazione (x2 + 2x)2 ≥ 1 ha soluzione per x appartenente all’insieme
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A A = {x ∈ R : x ≤ −1−
√

2} ∪ {x ∈ R : x ≥ −1 +
√

2}

B B = {x ∈ R : x ≤ −1−
√

2} ∪ {−1} ∪ {x ∈ R : x ≥ −1 +
√

2}

C C = {x ∈ R : −1−
√

2 ≤ x ≤ −1 +
√

2}

D D = {x ∈ R : x ≤ −1−
√

2} ∩ {x ∈ R : x ≥ −1 +
√

2}

E E = {x ∈ R : x ≥ 1}

[6] La disequazione (−x2 + 3x− 1)2 < 1 ha soluzione per

A x ∈ (−∞, 1) ∪ (2,+∞)

B x ∈ (−∞, 1) ∩ (2,+∞)

C x ∈ (0, 1) ∪ (2, 3)

D x ∈ (1, 2)

E x ∈ (2,+∞)

[7] Siano α, β ∈ R. L’uguaglianza cosα = cos β implica

A β = α + 2kπ o β = −α + 2kπ, k ∈ Z

B β = α + 2kπ, k ∈ Z

C β = α + 2kπ o β = −α + 2kπ, k ∈ N

D β = −α + 2kπ, k ∈ Z

E α + β = kπ, k ∈ Z

[8] Siano α, β ∈ R. L’uguaglianza sinα = sin β implica

A β = α + 2kπ, k ∈ Z

B β = α + 2kπ o β = π − α + 2kπ, k ∈ Z

C β = α + 2kπ o β = π − α + 2kπ, k ∈ N

D β = π − α + 2kπ, k ∈ Z

E α + β = kπ, k ∈ Z

[9] La relazione fondamentale tra il seno e il coseno di un numero reale x è:

A cos 2x+ sin 2x = 1

B cosx+ sinx = 1

C sin 2x+ 2 cosx = 1

D cos2 x+ sin2 x = 1

E cos2 x− sin2 x = 1

[10] Le soluzioni della disequazione sin2 x >
1

4
sono:

A
π

6
+ 2kπ < x <

5

6
π + 2kπ o

7

6
π + 2kπ < x <

11

6
π + 2kπ, k ∈ Z

B
π

6
+ 2kπ < x <

5

6
π + 2kπ, k ∈ Z
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C
π

6
+ 2kπ < x <

5

6
π + 2kπ o

7

6
π + 2kπ < x <

11

6
π + 2kπ, k ∈ N

D
π

6
+ 2kπ ≤ x ≤ 5

6
π + 2kπ, k ∈ Z

E
7

6
π + 2kπ < x <

11

6
π + 2kπ, k ∈ Z

[11] Nel piano cartesiano il simmetrico del punto (x, y) rispetto all’asse delle y è:

A (x,−y)

B (−x, y)

C (−x,−y)

D (x, y) se x ≥ 0

E (x, y) se y = 0

[12] Il numero dei sottoinsiemi dell’insieme {a, b, c} è:

A 5

B 6

C 7

D 8

E 9

[13] L’equazione della retta passante per i punti del piano di coordinate (1, 3) e (0, 1) è:

A y = 2x+ 1

B y = 2x− 1

C x = 2y + 1

D x = 2y − 1

E x = −2y + 1

[14] L’equazione della retta congiungente il punto d’intersezione delle rette a) x+ y = 3;
b) x− y + 1 = 0, con quello d’intersezione delle rette c) x− y = 1 e d) x = −1 è:

A x = 2y

B y = 2x

C y = 2x+ 1

D y = 2x− 1

E y = −2x+ 1

[15] La divisione del polinomio x3 − 8 per x− 2 è:

A x2 + 2x+ 4 con resto 0

B x2 − 2x+ 4 con resto 8

C 0
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D x2 − 2

E x2 + 1

[16] Il luogo geometrico descritto dall’equazione y = x2 − 2x+ 1 è:

a Ellisse

B Iperbole

C Retta

D Parabola

E Due rette

[17] È vero che un polinomio f(x) a coefficienti complessi di grado dispari ha sempre
almeno una radice reale?

A Mai

B Dipende

C Sempre

D Si, e sono tutte reali

[18] Le soluzioni dell’equazione quadratica x2 = −1 sono

A +1 e −1

B −1 con molteplicità due

C sono complesse

D non ammette mai soluzioni

[19] La distanza tra i punti (−1, 2) e (2, 2) nel piano cartesiano vale:

A 1

B 2

C 3

D 0

E −5

[20] Due rette nel piano di equazioni y = mx+ n e y = m′x+ n′ sono parallele se e
soltanto se:

A m = m′

B m+m′ = −1

C mm′ = −1

D m−m′ = 1

[21] In una scatola cubica di 50 cm di lato si possono inserire 4000 palline da ping pong.
Se si raddoppia la lunghezza del lato, quante palline potranno essere inserite nella
scatola?

4



A 8000

B 40000

C 32000

D 16000

E 20000

[22] Un’automobile viaggia alla velocità di 90 km/h. Indicare quale fra le successive
automobili viaggia alla stessa velocità

A automobile 1: 2500 m/h

B automobile 2: 25 m/s

C automobile 3: 250 cm/s

D automobile 4: 2.5 km/s

E automobile 5: 25000 cm/h

[23] Quale fra le seguenti serie di sottomultipli delle potenze di 10 è in ordine decrescente

A milli, pico, femto, nano, micro

B milli, femto, pico, nano, micro

C milli, nano, femto, micro, pico

D milli, micro, nano,pico, femto

E milli, micro, pico, nano, femto

[24] Quale tra le seguenti uguaglianze è corretta

A 1.0 km + 10 m = 1.10 km

B 1.0 cm + 1 mm = 0.011 m

C 2.1 cm + 10 mm = 2, 20 cm

D 0.1 cm + 1 mm = 1.1 cm

E 10.0 m + 0.1 km = 100 cm

[25] La dimensione longitudinale di un globulo rosso del sangue è 0.00002 m. Quale è
l’ordine di grandezza di tale numero?

A 10−5

B 10−4

C 10−6

D 10−3

E 10−2

[26] Una somma di 30 108 lire viene suddivisa fra tre famiglie in modo proporzionale
al numero dei componenti. La prima famiglia è composta da 7 persone, la seconda
da 3 e la terza da 5. Quale percentuale della somma riceve ciascuna famiglia?
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A 33% 33% 34%

B 50% 25% 25%

C 45% 27% 28%

D 20% 30% 50%

E 47% 20% 33%

[27] La velocità della luce è circa 3 108 m/s. Se definiamo una nuova unità di tempo il
“baleno” come 1 baleno = 30 µs, quale è la velocità della luce in m al baleno?

A V = 9 103 m/baleno

B V = 5 103 m/baleno

C V = 9 102 m/baleno

D V = 5 104 m/baleno

E V = 9 104 m/baleno

[28] Due corpi di eguale massa per avere la stessa densità debbono necessariamente avere:

A stessa forma

B stesso volume

C devono essere entrambi nel vuoto

D devono essere entrambi immersi nell’acqua

E nessuna delle precedenti risposte è corretta

[29] In una mole di idrogeno atomico ci sono circa:

A 6 1023 elettroni e 6 10−23 protoni

B 6 10−23 elettroni e 6 1023 protoni

C 6 1023 elettroni e 6 1023 protoni

D 6 10−23 elettroni e 6 10−23 protoni

E 0, 6 1023 elettroni e 0, 6 1023 protoni

[30] Quanti millimetri cubici sono contenuti in un millilitro?

A 1

B 10

C 100

D 1000

E 10.000
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